שאלה 1

הקווים שמחברים נקודת חיתוך של חוצי זוויות במשולש עם קודקודיו, מחלקים את המשולש ל-3 משולשים קטנים יותר. אחד מהם דומה למשולש המקורי. 

מצא את זוויות המשולש..

פתרון:

נסמן נקודת חיתוך של חוצי זוויות ב-O. נניח שמשולש ABC דומה למשולש AOC. נסמן את זווית A של משולש ABC ב-
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, זווית B ב-
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 ואת זווית C ב-
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. אז, היות ו- AO ו-BO הם חוצי זווית, אז זוויות של משולש AOC הם 
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 ב-A, 
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 ב-C לכן 
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 ב-O.
ברור ש- 
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. לכן ללא הגבלת הכלליות נניח ש- 
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מצד שני, 
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לכן 
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ובכן: 
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. לכן 
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. הצלחנו לרשום הכל דרך 
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.
ולכן, חצי סכום זוויות של משולש ABC שווה: 
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ולכן: 
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לכן זוויות המשולש הן כפול מזה: 
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